
ATA DE REUNIÃO DO COMITÊ TÉCNICO DA MICRORREGIÃO DE SANEAMENTO 
BÁSICO DE IRECÊ (MSB/IRC)  

Aos vinte e um dias do mês de março de 2022, as 9h00 em respeito às orientações das 
autoridades sanitárias decorrentes da pandemia Covid 19, reuniu-se de forma virtual, o 
Comitê Técnico da Microrregião de Saneamento Básico de Irecê (MSB/IRC), nos termos 
da Lei Complementar n. 48 de 10 de junho de 2019, conforme convocação. Estiveram 
presentes 14 (catorze) representantes das prefeituras dos municípios da MSB/IRC e 03 
(três) representantes indicados pelo Governo de Estado. Além dos representantes dos 
membros do Comitê Técnico, acompanharam a reunião, como convidados, 
representantes da Secretaria de Infraestrutura Hídrica e Saneamento do Estado da 
Bahia (SIHS-BA) e da Sociologia e Política - Escola de Humanidades (FESPSP), 
consultoria contratada pela Secretaria de Infraestrutura Hídrica e Saneamento do 
Estado da Bahia (SIHS-BA), e de membros da equipe da Empresa Baiana de Águas e 
Saneamento – Embasa. Pelo Governo do Estado da Bahia, participaram da reunião: 
Carlos Fernando Gonçalves de Abreu; pela Empresa Baiana de Águas e Saneamento 
– Embasa participaram da reunião: Aline dos Santos Lopes, Arnor de Oliveira Fernandes 
Júnior, Giuvan Bastos de Almeida, Jocileide Cavalcanti Lopes Souza e; pela Sociologia 
e Política – Escola de Humanidades (FESPSP) participaram da reunião: Afonso Luis da 
Silva, Isabella Tritone, Filipi Machado, Julia Moreno Lara, Karen Slindvain Florindo, 
Laura Bernardes, Luciana Barreira, Paula Junqueira, Suely Komatsu e Thais Garagnani. 
O Comitê Técnico da MSB/IRC é composto pelos seguintes representantes, indicados 
oficialmente pelas Prefeituras e pelo Governo Estadual da Bahia: 

  Municípios Indicação para o Comitê Técnico 

1 América Dourada Francisco Alves Filho 

2 Barra do Mendes Adriana Freitas Bastos 

3 Barro Alto Leonam Alves Custódio Queiroz 

4 Cafarnaum Jaime Macedo Matos Neto 

5 Canarana Felipe Alves Torres 

6 Central Aribelton Lima dos Santos 

7 Gentio do Ouro Paulo Henrique de Oliveira Soares 

8 Ibipeba João Bastos Neto 

9 Ibititá Anailton Correia Barbosa 

10 Ipupiara Caroline Duares Leite 

11 Irecê Patricia Freitas Batista de Oliveira 

12 Itaguaçu da Bahia Ernandes Lima dos Santos 

13 João Dourado Paulo Cefas Nunes Dourado 

14 Jussara Davi Olinto Soares 

15 Lapão Adevaldo Gomes da Silva Junior 

16 Mulungu do Morro Givanildo Gomes de Souza 

17 Presidente Dutra Braian Rick Pacheco Porto 

18 São Gabriel Amanda Batista Neiva 

19 Souto Soares Ramilton Jorge da Silva 

20 Uibaí Dorival Pires Machado 

21 Xique-Xique Roberto Rivelino de Souza Rocha 

22 Governo do Estado Adélia Andrade Santos 

23 Governo do Estado Anésio Miranda Fernandes 

24 Governo do Estado Odirlei Rocha 

 

Os seguintes representantes dos membros do Comitê Técnico da MSB/IRC estiveram 
presentes na reunião: Adélia Andrade Santos, Anésio Miranda Fernandes e Ordilei 
Pereira Rocha, como representantes do Governo do Estado da Bahia; pelos municípios: 
Adriana Freitas Bastos – Barra do Mendes, Jaime Macedo Matos Neto – Cafarnaum, 



Felipe Alves Torres – Canarana, Paulo Henrique de Oliveira Soares – Gentio do Ouro, 
João Bastos Neto – Ibipeba, Caroline Duares Leite – Ipupiara, Ernandes Lima dos 
Santos – Itaguaçu da Bahia, Davi Olinto Soares – Jussara, Adevaldo Gomes da Silva 
Junior – Lapão, Givanildo Gomes de Souza – Mulungu do Morro, Braian Rick Pacheco 
Porto – Presidente Dutra, Amanda Batista Neiva – São Gabriel, Ramilton Jorge da Silva 
– Souto Soares, Roberto Rivelino de Souza Rocha – Xique-Xique.  

A reunião foi iniciada às 9h pela técnica Julia Lara, da Sociologia e Política – Escola de 
Humanidades (FESPSP), dando as boas-vindas a todos os presentes, apresentando as 
orientações gerais da reunião e a proposta de pauta do dia, conforme segue: abertura 
da reunião pelo Secretário Geral; apresentação da pauta; apresentação do projeto; 
apreciação e aprovação do encaminhamento ao Colegiado dos Regimentos Internos do 
Colegiado Microrregional e do Conselho Participativo; aprovação do Regimento Interno 
do Comitê Técnico e do seu encaminhamento ao Colegiado para deliberação final; e 
encaminhamentos. O Sr. Afonso Silva (FESPSP), considerando os problemas de ordem 
técnica para entrada na reunião do Sr. Carlos Fernando Gonçalves Abreu, 
Superintendente de Saneamento da Secretaria de Infraestrutura Hídrica e Saneamento 
do Estado da Bahia (SIHS-BA), propôs que fosse iniciada a apresentação do projeto, 
para posterior aprovação da pauta e continuidade dos trabalhos. Com a palavra a Profa. 
Luciana Barreira, da Sociologia e Política – Escola de Humanidades (FESPSP), realizou 
a apresentação institucional do projeto de implantação das instâncias de governança 
das Microrregiões de Saneamento Básico do Estado da Bahia. Também realizou uma 
breve apresentação da Sociologia e Política – Escola de Humanidades (FESPSP), 
contratada pela Secretaria de Infraestrutura Hídrica e Saneamento do Estado da Bahia 
(SIHS-BA) para apoio a implantação das instâncias de governança das Microrregiões 
de Saneamento Básico, conforme Lei Complementar n. 48, de 10 de junho de 2019. Em 
seguida a Luciana Barreira também apresentou o vídeo explicativo sobre o tema. O Sr. 
Afonso Silva (FESPSP), abriu a palavra para manifestação dos presentes. Com a 
palavra, a Sra. Adélia Andrade, representante do Governo do Estado, destacou a 
importância da regionalização do saneamento e da elaboração do Plano Regional de 
Saneamento Básico (PRSB). Sem mais manifestações, o Sr. Carlos Fernando 
Gonçalves Abreu, Superintendente de Saneamento da Secretaria de Infraestrutura 
Hídrica e Saneamento do Estado da Bahia (SIHS-BA), neste ato representando o 
Secretário Geral da MSB/IRC, declarou aberta a reunião. 

Passando ao próximo item da pauta, com a palavra a Sra. Suely Komatsu (FESPSP), 
apresentou o Regimento Interno do Colegiado Microrregional e do Conselho 
Participativo para apreciação dos membros do Comitê Técnico e encaminhamento para 
aprovação do Colegiado Microrregional, destacando que o texto integral, em 
atendimento ao disposto na Lei Complementar n. 48/2019 e no Anexo VII do Decreto n. 
19.337/2019, foi encaminhado previamente, por e-mail, para todos os membros do 
Comitê Técnico. Ato contínuo a Sra. Suely Komatsu (FESPSP), apresentou o 
Regimento Interno do Comitê Técnico para análise e aprovação dos presentes, o qual 
também foi encaminhado previamente a todos os membros do Comitê Técnico. Em 
seguida o Sr. Afonso Silva (FESPSP), abriu a palavra para manifestações e 
esclarecimento de dúvidas. O Sr. João Bastos Neto, de Ibipeba, através do Chat, 
solicitou explicações sobre o funcionamento das três instâncias de governança e qual a 
sequência de ações para a elaboração do PRSB. A Sra. Suely Komatsu (FESPSP), 
apresentou o resumo, conforme solicitado. O Sr. Afonso Silva (FESPSP), 
complementou informando que as Resoluções aprovadas pelo Colegiado Microrregional 
foram publicadas no DOE-BA e no site da SIHS-BA, onde constam as informações sobre 
os próximos passos das instâncias de governança. Em sequência o Sr. Afonso Silva 
(FESPSP), perguntou aos presentes se havia algum óbice ao encaminhamento dos 
Regimentos Internos do Colegiado Microrregional e do Conselho Participativo. Não 
havendo manifestações, os Regimentos Internos serão encaminhados à aprovação do 
Colegiado Microrregional. Ato contínuo o Sr. Afonso Silva (FESPSP) abriu votação 



nominal dos presentes para a aprovação do Regimento Interno do Comitê Técnico, o 
que foi aprovado pelos membros presentes no momento da votação. Seguindo para os 
encaminhamentos finais da reunião, o Sr. Afonso Silva (FESPSP) informou o prazo 
previsto no Edital n. 001/22 da MSB/IRC para a indicação de entidades da sociedade 
civil para compor o Conselho Participativo da MSB/IRC e foram recebidas 07 (sete) 
inscrições, que estão sendo analisadas pelo Secretário Geral para apresentação na 
próxima reunião do Colegiado Microrregional. Passou a palavra ao Sr. Carlos Fernando 
Gonçalves de Abreu, que agradeceu a presença de todos, encerrando a reunião.  


